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Comunicat de presă al Asociaţiei Române din Canada (A.R.C.) 
 
 
Asociaţia Română din Canada consideră că evenimentul inaugurării Pieţei României de la Montreal 

nu a fost deturnat de manifestanţii care au protestat împotriva lui Ion Iliescu, ci de însăşi prezenţa acestuia.   
 
Asociat ideologic fostului regim comunist, jucând un rol instrumental în exterminarea 

« fenomenului Piaţa Universităţii » prin chemări repetate ale minerilor, considerat responsabil pentru 
devierea reformelor economice, dezinteresat de amploarea injustiţiei sociale şi a corupţiei, Ion Iliescu este 
pentru noi un simbol al eşecurilor pe care România le-a înregistrat în ultimii 14 ani.  Decizia sa de a 
participa la festivităţile de pe 18 septembrie din Piaţa României nu poate fi interpretată decât ca o încercare 
de a capitaliza politic acest eveniment, cuplată însa cu o lipsă de viziune politică, cu necunoaşterea 
realităţilor diasporei române şi cu un profund dezinteres faţă de opiniile exprimate în cadrul comunităţii 
noastre.   
 

Asociaţia Română din Canada reafirmă faptul că nu se aliniază nici unui partid poltic din România 
sau din Canada.  Nu putem însă rămâne indiferenţi la o încălcare flagrantă a unor principii pe care le 
considerăm esenţiale într-o societate liberă şi justă.   

 
Reacţia Preşedintelui Ion Iliescu şi a Ministrului Culturii şi Cultelor Răzvan Theodorescu faţă de 

manifestaţia de la Montreal ne-a demonstrat încă o data incompatibilitatea acestor două personalităţi 
politice cu cele mai elementare noţiuni ale democraţiei.  Dorinţa de a reduce la tăcere vocile opozanţilor 
prin declaraţii repetate de denigrare vehementă, prin folosirea unor cuvinte care nu pot onora nici o 
persoană publică, şi cu atât mai puţin un om politic sau un om de cultură, constituie pentru noi o dovadă 
clară a lacunelor pe care actualul regim le are în ceea ce priveşte exerciţiul democraţiei. 

 
Sperăm ca opinia publică românească, atât cea din Montreal, dar mai ales cea din România, să 

sancţioneze mentalitatea politică ce transpare din declaraţiile făcute mass-mediei naţionale şi internaţionale 
de către Ion Iliescu şi Răzvan Theodorescu. 
 

Intenţia noastră este de a sprijini Forumul de Integrare Multiculturală din Quebec, organizatorul 
manifestaţiei de protest din 18 septembrie, în demersurile pe care acesta le va întreprinde în urma 
afirmaţiilor agresive, defăimătoare şi discriminatorii făcute de aceşti doi înalti demnitari români în presă.    
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